



## 新华小学小记者站专版

### 走,滑雪去

本报小记者(新华小学3年级1班) 赵奕萱



“我学会滑雪了”

一个星期六,妈妈带我去滑雪场滑雪。这可是我第一次滑雪,我感到既紧张又兴奋。

车还没到滑雪场门口,我就看见了白茫茫一片,滑雪者们像一个个小黑点,从山上飞快地滑了下来,看得我心惊胆战。

走进滑雪场,我仿佛进入了一个银装素裹的世界。整个雪场像是盖了一床厚厚的棉被,踩上去“咯吱咯吱”地响。雪道可真长呀,像一条巨龙盘旋在雪山上,等待着你的挑战。

我们到了领雪板的地方,妈妈问我要双板还是单板。因为我有轮滑和滑板的基础,所以我选择了更有难度的单板。

我们乘着“魔毯”到了初级滑道,我往下一看,那么高,我能滑下去吗?妈妈在旁边给我加油,一边扶着我,一边给我讲动作要领:腿要弯曲,目视前方,重心下压,要胆大心细……

我滑了一会儿,发现并没有想象中那么难,而且还很好玩儿。

我越来越有信心,在初级滑道滑了几回后,我拉着妈妈上了中级滑道,虽然有点儿高,但我一点儿也不害怕。我总结了一个秘诀:如果雪板改变方向,那就是要摔倒了,就得赶紧调整雪板。

我调整了一下雪板,奋力一跃,向下滑去。耳边只听见“呜呜”的风声,旁边的景物都向后面飞快地跑去,我仿佛和雪场融为一体。虽然摔了几个屁股蹲,但是我马上爬起来继续练习。

经过一个多小时的练习,我终于滑得有模有样了,并且我懂得了“世上无难事,只怕有心人”,就如单板滑雪冠军苏翊鸣说的那样,“再有天赋的人,也要比别人付出多得多的努力,才能成功”。

天黑了,我恋恋不舍地回了家。虽然很累,但是我很开心,因为我掌握了一项新技能——滑雪,希望以后我能滑得越来越好!

(指导老师:宫心利)

### 校长寄语



我们借鉴贤哲睿智的思想,确定了“书香浸润、明理正心、儒雅人生”的教育核心理念,践行着“像花儿一样幸福开放”的校训,通过儒雅文化的熏陶,达到以礼雅行、以棋雅智、以艺雅趣、以书雅心、以诗雅情、以孝雅德,育儒雅学生之目标,打造“百姓家门口的名校”!

——新华小学校长  
许建立

### 贪吃的球球

本报小记者(新华小学3年级9班) 李思彤

“姐姐,接住!”  
“妹妹,小心!”  
“孩子们,该吃饭了。”

我和妹妹玩得正高兴时,传来了妈妈的声音。这时,我们家的小狗球球以迅雷不及掩耳的速度冲进餐厅。妈妈打趣说:“咱们家,球球是吃饭最积极的那一位。”

每次我去厨房端菜、拿筷子时,球球简直就是个小跟屁虫。我拿完东西回餐桌时,球球又像个小导游一样跑在我的前面。

我们吃饭时,球球有时坐得笔直,有时又围着餐桌转圈,有时还会跳到桌子下面。看没有人给它吃的,它又站起来,两只前爪搭在妈妈腿上,歪着头,眼睛仿佛会说话一样,直勾勾地盯着妈妈。

“妈妈,咱们就给它一点吃

的吧?”我着急地对妈妈说,“您看它多乖!”在我的劝说下,妈妈给了它一小块馒头。球球高兴地摇着尾巴,津津有味地吃了起来。

这一小块馒头好像并不能满足它。可爱的球球左看看、右看看,急切地期待着我们给它好吃的,可妈妈却无动于衷。我和妹妹异口同声地说:“妈妈,我们再给它一些吃的吧!”妈妈笑着说:“小狗不能吃太多人类的食物,不然会生病。爱它,就少喂它餐桌上的食物。”

球球是一只贪吃的小狗,它喜欢喝牛奶,喜欢吃水果,喜欢吃肉,喜欢吃馒头,喜欢吃蔬菜……它什么都喜欢吃。这只贪吃的小狗给我和妹妹带来了许多欢乐。

(指导老师:张婧)

### 爸爸讲故事

本报小记者(新华小学5年级10班) 安雅歌

一天晚上,爸爸下班回到家,发现饮水机的插座被烧坏了,妈妈和姐姐都不知道该怎么解决。爸爸说:“这是线虚了,好修。”于是,爸爸拿出他的专业工具,开始修理。

“大宝,你去楼下帮爸爸把电表里的新插座拿上来。”听见爸爸的吩咐,姐姐坐在床上紧贴着暖气说:“太冷了,我脚凉,外面又黑又冷……”爸爸又问:“谁帮我下楼拿插座呢?”我说:“姐姐不去,我也不想去。”

爸爸看着姐姐和我,放下手中的工作,开始给我们讲故事。

从前,一个男孩去找他爸爸讲理,说爸爸不公平,偏向小弟弟。爸爸对他说:“想知道为

什么,要先给我倒杯水喝。”男孩说:“你有手有脚,为什么不自己倒水喝呢?”爸爸没有回答,只是大声喊弟弟,让弟弟给他倒杯水喝。弟弟听见,立刻开心地给爸爸端来了一杯水。爸爸对男孩说:“现在你明白我为什么偏向你弟弟了吗?”

我和姐姐听了这个故事,赶紧穿上袜子和鞋,找到手电筒,带上出门必备的口罩,两个人一起下了楼。我们边走边说笑,很快就把任务完成了,仿佛外面既不黑也不冷了。

不一会儿,爸爸就把饮水机的插座修好了。妈妈给我们每人冲了一杯黑糖水,我们一家人喝着热乎乎的水,又甜又温暖。

(指导老师:柳晓琳)

### 爱劳动的我

本报小记者(新华小学3年级11班) 马驷翥



以前的我从不爱打扫卫生,家里卫生都是妈妈打扫。有时我在旁边玩,还会把妈妈刚拖完的地踩脏。

妈妈总说:“你不要光玩,要爱干净、爱劳动,要学会独立。到了新的学校、新的环境,要注意卫生。劳动是最光荣的,没有人会因为你爱劳动而笑话你。”以前我不懂,慢慢地,我明白了这句话的意思。

新学期,我步入了期盼已久的学校。妈妈的话总在我耳边响起,我决心要做一个爱干净、爱劳动的好学生。在学校看到地上有废纸、塑料袋、水果皮等垃圾,我会第一时间将它们捡起,放到垃圾箱内;看到教室玻璃上、课桌上、窗台上有任何脏污,我都会在课余时间将它擦干净。

每天回到家里,我都会帮助妈妈打扫卫生,做些力所能及的事情,让妈妈轻松一些。妈妈很欣慰,总夸我是个好孩子。从中我体会到了劳动的快乐,也知道了妈妈的不容易。

### 妈妈教我做熏鱼

本报小记者(新华小学4年级10班) 孟想

每年我过生日时,妈妈都会给我做熏鱼。和往年一样,这次妈妈又打算给我做熏鱼。

往年的熏鱼都是妈妈一个人烧的,这次我想帮妈妈分担家务,决心一定要把熏鱼的做法学会,不让妈妈太辛苦。于是,我也加入了烧熏鱼的行列。

开始烧熏鱼了,我两眼瞪得大大的。一开始,妈妈先将准备好的大蒜、桂皮、茴香等配料一切碎,放进高压锅,再放进酱油、味精、盐等调味品,盖上锅盖,放在燃气灶上用小火慢慢炖。

“不是熏鱼吗?这咋还炖上了呢?鱼呢?”我一连问了好几个问题,妈妈却笑而不语,故作神秘。

随后,妈妈拿出之前准备好的草鱼块,又拿出一个大碗,把20来块鱼肉放进碗里,倒上酱油搅拌均匀后就下锅炸了。我在一边看得手痒痒的,于是轻声问:“妈妈,我帮你拌鱼好吗?”妈妈点点头。我照着妈妈的样子拌鱼,和妈妈

配合得很默契。

就这样,我们一个拌,一个炸,很快,半盆生鱼肉都变成了黑中带金的鱼肉,散发出迷人的香味,我都快被这香味馋出了口水。正当我伸手想抓那香喷喷的鱼肉时,妈妈笑着拦住了我,说:“先别急着吃,最重要的一步还没完成呢!”

妈妈所说的最重要的一步就是“熏”鱼。只见妈妈把炸好的鱼全都放进灶台上的另一个大锅里,她还特意让鱼块与鱼块之间留有小小的空隙,轻松地放着。接着,她又转身拿起刚才一直在小火上炖的高压锅,打开后香气扑鼻,妈妈说这是尤为重要的东西。

妈妈让我把汤汁均匀地洒在鱼肉上,再盖上大锅盖,用小火慢慢地煨。香喷喷的汁水慢慢地熏进鱼肉里,我恍然大悟,妈妈说:“这样做出来的鱼味道最好,这才叫熏鱼嘛!”

跟妈妈一步一步学做熏鱼,是我最难忘的一个生日。

(指导老师:姜桂凤)

### 蒲公英

本报小记者(新华小学5年级12班) 孙婉淳

这天阳光明媚,我上妹妹一起出去玩儿。

我走着走着,发现前面好像飞着什么。出于好奇,我立刻拽着妹妹向那儿跑去。哦,原来是一颗蒲公英的种子呀!我赶紧伸手抓住了它。蒲公英的种子上有白色冠毛结成的绒球,下面挂着一颗很小的种子,就像一把降落伞,随风飘到新的地方孕育新生命。

我对妹妹说:“要不我们回去把它种上吧!”

回家的路上,我总是左顾右盼,希望还能捡到蒲公英种子。突然,我发现在一个墙角里有许多蒲公英的种子,我们捡了好多。

回家后,我们找了几个花盆、一些土和几瓶水。我们先把花盆洗干净,再把土均匀地倒在这几个花盆里面,接着把蒲公英种上去,最后浇上水。

希望蒲公英能快点长出来!

(指导老师:尹忠红)

